

Передовая— За большевистскую подготовку высокого урожая будущего года.
По Советскому Союзу (1 стр.).
А. Рукавишников — Коммунисты в авангарде (2 стр.).
Г. Волехин — Без политической остроты (2 стр.).

В Совете Народных Коммунистов Союза СССР (3 стр.).
Я. Юнний — Наш город (3 стр.).
Г. Носковец — На под'еме (3 стр.).
Предоктябрьское соревнование (3 стр.).
На международные темы (4 стр.).

За большевистскую подготовку высокого урожая будущего года

Из года в год растет колхозное богатство, укрепляются колхозы, обильней и радостней становится жизнь колхозников. Эти победы завоеваны в результате повседневных забот партии, правительства и лично тов. Сталина о социалистическом сельском хозяйстве.

В нынешнем году колхозы нашего района собирают богатый урожай. Ударный, стахановский труд колхозников в борьбе за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна дает свои прекрасные плоды.

В колхозе «Крепи оборону», Верхотомского сельсовета (пред. колхоза тов. Устигненко) урожай пшеницы достигает 120 пудов с гектара. В колхозе имени Ворошилова с семенного участка овса сорта «Победа» взвеновод тов. Дяткин собирает урожай свыше 36 центнеров с гектара и около 20 центнеров с гектара пшеницы сорта «Ноя». Подобных фактов можно привести десятки.

Счастливы наше колхозное крестьянство, радостен и благодарен их труд на социалистических полях.

В то время, когда сельское хозяйство капиталистических стран с каждым годом идет к упадку и крестьянин там доведен до нищеты и отчаяния, наше колхозное крестьянство под яркими лучами великой Сталинской Конституции завоевывает новые вершины счастливой, свободной жизни.

В нынешнем году колхозники будут распределять богатые колхозные доходы. Но передательным даным в ряде колхозов ценностью колхозного трудянина нынче высокая. Во многих колхозах колхозники получают на трудодень полпуда и больше хлеба, не считая других продуктов, и от одного до двух рублей деньгами.

В колхозе «Крепи оборону» колхозники получают на трудодень более 11 килограммов одного зерна и около 1 рубля деньгами.

Правильно распределять колхозные доходы, строго соблюдая при этом устав сельхозартели и указания партии и правительства от 19 апреля с. г.— задача большой хозяйственной и политической важности. Поэтому подготовка к распределению доходов надо уделять серьезнейшее внимание колхозов и партийно-советских организаций деревни.

Особого внимания заслуживает учет трудодней, правильное их начисление, а также учет всех доходов, получаемых колхозами.

На счетном аппарате колхозов, а также на МТС, горземделе и на ревизионных комиссиях колхозов лежит сейчас ответственнейшая задача по подготовке и проверке данных к правильному распределению доходов на трудодни колхозникам. Эта работа должна проводиться в каждом колхозе одновременно с завершением сельскохозяйственных работ.

Подготовка к распределению доходов должна мобилизовать колхозников на борьбу за сохранение урожая до единого зерна. Каждый колхозник должен знать, что потери хлеба, порча его в поле, на стоках, в плохих амбарах, разстраживание и т. д., снижают ценность трудодня, уменьшают доходы колхозника.

Подготовка к распределению доходов урожая нынешнего года должна мобилизовать колхозников на борьбу за

еще более высокий урожай 1939 года. Будущий урожай завоевывается сегодня. Это надо понять каждому руководителю и рядовому колхознику. Вспапка зяби, подготовка высококачественных семян — важнейшие звенья в борьбе за высокий урожай будущего года.

С этим делом в ряде колхозов района обстоит крайне неблагоприятно. Вспапка зяби, это одно из важнейших агротехнических мероприятий, не организована, предоставлена самотеку. Выполнение плана под угрозой срыва.

В колхозе «Красный полководец» вспахано всего 46 гектаров, или 17 проц. к плану. Пред. колхоза Локтев явно игнорирует подготовку зяби. На эту работу не выделено ни одной лошади. Сейчас больше половины рабочих лошадей стоит без дела, однако о том, чтобы организовать пахоту на лошадях, Локтев совершенно не беспокоится.

Такое нетерпимое поведение Локтева наносит большой ущерб колхозу. Не говоря уже о том, что зяблевая вспашка способствует повышению урожая, она, кроме того, сокращает срок весеннего сева, а это, как известно, также имеет громадное значение для повышения урожайности.

Не лучше дело обстоит с вспашкой зяби в колхозах: «Красный коммунар», «Новый путь», «Красная пятилетка», «1-е мая», «Красное знамя» и др. Руководители этих колхозов—Волков, Ботов, Ермилов, Чугунов, Никиточкин проявляют возмущительную безответственность за выполнение плана зяблевой вспашки, за подготовку будущего урожая.

Городской земельный отдел и его заведующий тов. Кольцов невнимательно взирает на эти безобразия, не проявляя никакого желания к тому, чтобы организовать зяблевую пахоту. Его не тревожит, что государственный план вспашки зяби в районе под большой угрозой срыва (выполнен всего на 40 проц.). План вспашки зяби должен быть выполнен беспрекословно.

Исключительно неблагоприятно обстоит с подготовкой семян. Значение семян — как основы урожая—велико известно каждому руководителю колхоза и, в частности, агрономам МТС и горво. Подготовка высококачественных семян является первой обязанностью агрономов.

Положение весьма тревожное. В ряде колхозов с семенных участков урожай не обмолочен («Победительница», «Коммунар» и др.), а там, где обмолочен, в большинстве случаев зерно лежит не очищенное, сырое, а кое-где уже гниет (колхозы—имени Ворошилова, «Победа»).

Руководители колхозов и работники горземдела и МТС должны понять, что они несут всю полную ответственность за подготовку семян.

Надо не позднее 1 ноября в каждом колхозе полностью подготовить высококачественные семена. Мобилизовать все силы на подготовку семян, на выполнение плана вспашки зяби в ближайшие дни.

Приближающийся праздник XXI годовщины Октябрьской социалистической революции каждый колхоз и колхозник должны встретить новыми достижениями в деле подготовки высокого урожая будущего года.



На снимке: Участники боев у озера Хасан лейтенант Д. Т. Левченко (слева) и младший командир взвода пулеметчик—А. В. Гольянов, уничтоживший больше ста японских самураев. Сюзфото.

КАК МЫ ДОБИЛИСЬ УСПЕХОВ

На уборке урожая все наши колхозники соревновались. У всех было одно желание: убрать урожай без потерь в самые короткие сроки и досрочно рассчитаться с государством.

И вот теперь, когда весь хлеб сжат и обмолочен, дано отянуло зерно государству, приходим к выводу: не будь соревнования, не было бы у нас такого успеха в уборке богатого сталинского урожая.

Комбайнер-комсомолец Петр Буров, работавший в нашем колхозе, ежедневно убирал на «Коммунаре» по 15—18 гектаров. Работая комбайнером первый год, он оправдал доверие колхозников и комсомольской организации. Убрано комбайном 209 гектаров, вместо нормы в 190 гектаров.

Колхозники тт. Михайлова Евдмия, Бельева Мария являлись застрельщиками в соревновании на выске сноков. К концу сноковки у нас не было ни одной несыпанной горсти.

Но сжать, связать и застирывать хлеб это еще половина дела. Правильно говорят, что обмолоченный хлеб—неурожанный хлеб.

Для того, чтобы молотья шла бесперебойно, мы послали в молотильную бригаду самых лучших людей нашего колхоза. Чернов Петр, Губин Дмитрий, Салтыков Николай, Дремкова Анна, Червова Любовь, Никанорова Агафья стали на самые ответственные работы в молотильном агрегате. Молотья «МБ-1100» не имела простаю. Средняя дневная выработка ее 150 центнеров. Мы первыми в нашем сельсовете закончили молотью с площади 638 гектаров.

Прекрасно работал машинист молотья Губин Дмитрий. Он знает свое дело и показал себя хорошим организатором.

Включившись в социалистическое соревнование, колхозники поставили перед собой задачу первым делом выполнить план хлебопечения. И эту задачу мы с честью разрешили. На сыпной пункт Заготзерно вывезли 932 центнера отборного зерна в счет хлебопечения и 1.672 центнера в счет натуроплаты за работу МТС, что составляет 100 проц. к пред'явленным счетам.

Колхозники тт. Бошанов Яков, Вершинин Иван, Бошанов Павел днем и ночью, в погоду и непогоду водили баржи с хлебом в город.

В этом году мы получили неплохой урожай. С 280 гектаров пшеницы и 310 га овса мы взяли по 11 центнеров зерна, с 48 гектаров семенного овса «Победа» — по 20 центнеров.

Опыт работы на уборке урожая мы перенесем и на будущий год. Весь колхоз в будущем году будет бороться за средний урожай 20—25 центнеров с гектара.

У нас вспахано зяби 187 гектаров, кроме того, сейчас идет пахота зяби двумя колесными тракторами «ХТЗ», в 1 ноября еще вспахано 133 гектара. Это обеспечит успех сева в 1939 году. Сеять будем лучшими отборными семенами. Сейчас круглые сутки идет очистка их и засыпка в амбары.

После выполнения обязательств перед государством и засыпки семян на трудодень приходится 7 килограммов зерна и 1 руб. деньгами.

Социалистическим соревнованием мы завоевем новые победы в борьбе за 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

В. ЕЛИСЕЕНКО,
бригадир колхоза «Красная сибирячка», Старо-Червовского сельсовета.

ПРЕСТУПНАЯ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В колхозе имени Ворошилова, Ягунского сельсовета (пред. колхоза т. Ильин) уборка урожая позорно затянулась. На сегодня не сношено овса с 2 гектаров, не застирвано с 9 га гречихи.

Молотья, решающее звено уборки, не организована. Не обмолочено еще хлеба с 80 гектаров. Молотья «МБ-1100» больше простаивает, чем работает. Пред. колхоза Ильин на молотью мало обращает внимания.

Плохо дело обстоит с подготовкой семян. Семенной участок овса не обмолочен, скирдовали его по снегу, сейчас кледи начали согреваться. Пшеница с семенного участка обмолочена и лежит в ворохах на току. Зерно было сухое, сейчас отсырело, влажность его 21 процент.

Семена пшеницы разстраживают. Например, 20 октября пред. колхоза Ильин и уполномоченный горсовета Ульянов, отменив распоряжение полевого бригадира т. Пригитнова, отправили 3 брички семенной пшеницы в хлебопечать.

Прекрасный картофель с площади 5 га не выкопан. 19 и 20 октября больше 50 проц. людей ничего не делали, но кошку картофеля никто не организовал. Руководители колхоза на работу часто не являлись.

ПРОНЯХИН.

План вспашки зяби выполнен

В колхозе имени Димитрова на вспашке зяби работает 5 паугарей, которые соревнуются между собой, нормы выработки выполняются и перевыполняются.

Лучшие пахари—стахановцы тт. Зорин Николай и Сизов Василий выхаживают по 1,25 га, вместо нормы 0,9 га.

В результате ударной работы, на 20 октября колхоз выполнил план взмета зяби на 102,5 процента.

Д. Я.

На вспашке зяби выполняют две нормы

Трактористы совхоза «Металлопладка» тт. Федосей Кузьменко и Василий Буланов на вспашке зяби нормы выработки перевыполняют.

При норме 4 га в смену тов. Кузьменко вспахивает до 8,5 гектара или 216 проц. Тов. Буланов при той же норме дает 7—7,25 гектара в смену (175—180 процентов).

РУЗМАНКИН.

Колхоз приобрел автомашину

Колхоз «Крепи оборону», Верхотомского сельсовета (пред. колхоза тов. Устигненко), за сверхплановую сдачу молока, в количестве 15 тонн, приобрел грузовую автомашину.

Сдача молока сверхплана продолжается. На 20 октября сдано 5 тонн.

В. К.

По Советскому Союзу

44 тысячи рублей дохода

Колхозы Пахта-Абадского района, Узбекской ССР собирают богатый урожай хлопка. Стахановцы обязались в честь 20-летия комсомола и XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции собрать по 100—120 центнеров хлопка с гектара.

Колхозы района получают не менее 60 миллионов рублей дохода. Семья стахановца колхоза «Кзыл-кахраман» Рузьяева в этом году получит 44 тыс. 438 рублей, семья Кулбаева 37 тыс. 800 рублей.

Число колхозов — миллионеров в районе по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое. (ТАСС).

В районе Волгостроя

На новые места. В связи с сооружением Волгостроя в районе Молого-Шекунинского междуручья (Ярославская область) создается огромное водохранилище площадью около 5 тысяч квадратных километров. «Волжское море» будет в 14 раз больше «Московского моря».

Из затопляемой зоны Волгостроя жители переселяются на новые места. Ежедневно на плотах по Волге, на автомобилях по трактам люди перебраываются в новые благоустроенные поселения. Государство оказывает большую помощь переселенцам. Оплачиваются все расходы по перевозке домов, каждое хозяйство получает за переезд до 7 тыс. рублей.

Из 8 районов Ярославской области переселяется уже 7 тыс. хозяйств. В Новолежский поселок в Рыбинске полностью переносится в город Молога. (ТАСС).

Отважный экипаж „Родины“ на пути в Москву

Третьи сутки находится в пути Транссибирский экспресс Хабаровск—Москва, в котором едут знатные летчики-герои товарищи Гризодубова, Осипенко, Раскова. Нет такой станции, где бы навстречу поезду не выходили трудящиеся приветствовать героический экипаж «Родины». Машинисты-крюковосовцы умышленно приводят поезда раньше графика, чтобы продлить радостные минуты встречи трудящихся с

героическими дочерями родины. 22 октября на рассвете поезд подошел к Чите. Несмотря на ранний час, на станции собрались железнодорожники, красноармейцы. Перрон освещен прожекторами, разукрашен яркими полотнищами. На митинге выступил тов. Гризодубова. Собравшиеся прижали приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

Мотоциклы, велосипеды, патефоны, пластинки

Предприятия Наркомата машиностроения значительно увеличивают производство мотоциклов, велосипедов, швейных машин, патефонов и других изделий широкого потребления.

Московский «Воловод» ежедневно выпускает свыше 1 тыс. велосипедов. Ижевский мотоциклетный завод в октябре даст 500 мотоциклов, Ленинград-

ский, Коломенский, Владимирский патефонные заводы в октябре выпустят 68,6 тысячи патефонов, на 15 тысяч больше, чем в сентябре. Ногинский, Апрелевский заводы в октябре дадут 6,7 миллиона патефонных пластинок. Такого большого количества эти заводы никогда не давали. (ТАСС).

Советские моряки спасли экипаж норвежского судна

Пароход «Турксиб» возвращался из Америки в Ленинград. 20 октября ночью в 280 милях от Ленинграда команда его заметила судно, терпящее бедствие. Это был норвежский пароход «Бимс». На море свирепствовал 8-ми балльный шторм. Сильные волны резко крошили тонущее судно на бок. Советские моряки бросились на помощь экипажу «Бимса». Исключительно в тяжелых условиях все 13 норвеж-

ских моряков были перевезены на борт «Турксиба».

Спасенным норвежским морякам были созданы хорошие условия, оказано дружеское внимание всего экипажа. Норвежцы здоровы и бодрь. 21 октября норвежские моряки высажены на берег в Таллине (Эстония). Они горячо благодарили советских моряков за спасение и заботливый уход. (ТАСС).

Фашистский террор в Судетской области

Из Судетской области поступают новые сведения о фашистском терроре против мирного демократического населения. Из города Лейпциг сообщают: «В городе сильная нужда в продовольственных товарах. Все продукты вздорожали вдвое. В окрестных селах фашисты отбирают у крестьян скот. Каравмы, школы, частные дома заняты солдатами. На рынке вывешен длинный список бежавших антифашистов, с обозначением премии за их поимку». Из других городов сообщают о волне массового террора, издевательствах гестаповцев и генлейповских штурмовиков над антифашистами.

В городе Клестере помещены школы заняты под тюрьмы. 16 октября в тюрьму было приведено 64 человека. Допрашиваемые подверглись мучитель-

ным пыткам. Каждый арестованный получал по 30 ударов ремнем. Двое умерли от пыток в первую же ночь. 17 октября все арестованные были пешком отправлены в ближайший город Каден и помещены в местную тюрьму. К моменту их прибытия, возле тюрьмы собралось около 300 генлейповских штурмовиков, выстроившихся в два ряда. Арестованные проходили мимо генлейповцев, всячески издевавшихся над ними. Допрос в Каденской тюрьме также сопровождался избиениями. Многие из арестованных антифашистов расстреляны или избиваются до смерти. 16-летний юноша в городе Брюке, сорвавший фашистский флаг со здания школы, был избит до смерти, 18 октября расстрелян антифашист рабочий Ритнер. (ТАСС).

Действия китайских партизан

Оперирющие в Северном Китае китайские партизаны продолжают наносить чувствительные удары японским войскам. После ожесточенного боя с японцами китайские партизаны заняли город Жэньсянь (в юго-западной части провинции Хэбэй). Другой отряд китайских партизан ворвался в Баодин — бывшую столицу провинции Хэбэй. В завязавшей схватке японцы понес-

ли большие потери. Партизаны взорвали японский воинский поезд, затем удалились из города.

В последние дни к северо-западу от Цзиняня партизаны пустили под откос несколько воинских поездов японцев. Убито большое количество японских солдат. Сообщение между Цзинянем и Тяньцзинем прервано. (ТАСС).

ПА Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ь

Коммунисты в авангарде

В августе текущего года наш цех азотно-тукового завода был сдан в эксплуатацию. Перед коллективом этого цеха встала решающая задача освоить современную сложную технику, которой оснащен цех, научиться работать на аппаратах по-стахановски, высокопроизводительно, слаженно и четко.

За выполнение этой ответственной и почетной задачи взялись прежде всего коммунисты. Они явились организаторами социалистического соревнования и массовой политической работы в сменах.

В свое время в цехе наблюдалось ненормальное сопротивление на колоннах, что мешало работе насосов и в конечном итоге срывало выполнение программы. Опыт работы других заводов пока ничего не подсказывал, чтобы устранить эти недостатки.

Механик четвертого зала коммунист т. Сорокин с помощью слесарей станочников добился того, что причины больших сопротивлений на колоннах были ликвидированы. Насосы, которые собирались выбросить, стали прекрасно работать. Ни о какой замене их не может быть и речи. Опыт коммуниста Сорокина сейчас применяется на других заводах и там также дает прекрасные результаты.

Много инициатив, смелого почина показывает в своей работе механик цеха коммунист т. Сивухин. Огромное компрессорное хозяйство, которым он руководит, работает безотказно. В хорошем состоянии находится оборудование и у механика коммуниста т. Горбулева.

В развернувшимся сейчас предоктябрьском социалистическом соревновании основным является борьба за слаженность работы смены, чтобы сделать весь цех стахановским.

Ведущей является смена парторга цеха т. Назарова, которая за последнее время не имеет ни одного случая нарушения технологического режима и производственной инструкции.

Результаты большой массово-политической работы, которую ведет в цехе парторг т. Назаров, сказываются на росте людей.

В смене тов. Назарова имеются люди, показывающие примеры отличной стахановской работы. Так, в соревновании аппаратчиков кововых кабин первое и третье место заняли аппаратчики его смены тт. Авраменко и Арзютов. Первое место в соревновании аппаратчиков воздушных кабин занимает т. Тараканова.

Хорошо работает инженер-коммунист т. Семин, который сейчас готовится стать сменным инженером первого зала. Инженер четвертого зала т. Вершинина хорошо овладела техникой своего дела. Она подготовила около десяти аппаратчиков. Некоторые из них, как, недавно пришедший на завод тов. Титаренко и др., стали стахановцами. Сменный механик тов. Рахманова упорно осваивает сложную технику производства, является сейчас одним из лучших механиков, также передает свой опыт другим. Под ее руководством выросли стахановцы-машинисты тт. Ершова, Литвинов и Человечков. Таково лицо смены парторга т. Назарова. Так коммунисты цеха азотно-тукового завода выполняют лозунг партии об авангардной роли на производстве.

Но есть у нас коммунисты еще и такие, которые работают без оглядки, плохо борются за выполнение количественных и качественных показателей. К ним относится инженер 4-го зала, кандидат партии тов. Бабакин. Не так давно по его вине в трубопровод газобразного продукта пошла жидкость и произошла авария.

Смена тов. Федорова по выработке продукции является одной из передовой. Но в погоне за высокой выработкой она часто нарушала производственную инструкцию. Начальник смены т. Федоров на это не обращал должного внимания. Сейчас это изжито. В октябре смена работает хорошо. В смене поняли, что производственная инструкция закон, что строгое выполнение ее гарантирует слаженность в работе и выполнение производственной программы.

В отдельные дни сентября коллектив цеха добивался перевыполнения проектной мощности цеха. Это уже говорит о том, что коллектив может работать хорошо. Но нормальную работу нашего цеха, также и всего завода, обеспечивающую прежде всего от работников АТЗ, попрежнему часто срывают коксехимзаводы, они все еще продолжают подавать газ с переборами и низкого качества. Такая же картина наблюдается и с подачей пара. Коксехимики должны улучшить свою работу.

Партийная группа цеха сейчас борется за то, чтобы на основе опыта лучших людей, партийных и непартийных большевиков превратить цех целиком в стахановский.

А. И. РУКАВИШНИКОВ, инженер, нач. цеха АТЗ.

УКРЕПЛЯЮТ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

На днях Рудничный райком ВКП(б) проводил совещание секретарей парткомов и парторгов, на котором был обсужден вопрос о состоянии агитационно-массовой работы в районе.

Совещание выявило, что отдельные секретари парткома и парторги перестали руководить агитационно-пропа-

гандисткой работой среди трудящихся. Вследствие этого, большинство агитпунктов совершенно прекратили работу.

После совещания 13 агитпунктов возобновили свою работу. Беседы среди трудящихся начали проводиться регулярно.

К 20-летию ВЛКСМ

Комсомол на фронтах гражданской войны

ПЯТЕРО

Семья рабочего Цупова жила в Луганске, в маленьком глиняном домике, недалеко от завода. Завод строил паровозы. Принадлежал он немцу Гартману. Весною 1916 года рабочие гартмановского завода, требовавшие надбавки к зарплате, объявили забастовку. Петр Иосифович Цупов тоже бастовал. Целые дни теперь он проводил дома. Утром возился на голубятне, а вечером завешивал окна и ставил керосиновую лампу на пол. В хату по одному, по два входили люди. Это были страшные гости — они рассаживались на полу, не разговаривали, не смеялись... Из всей семьи только старший сын Александр знал, какие гости приходили к отцу. Знал Александр, что на голубятне — склад оружия, что гости — подпольщики, а листки, белевшие на полу между картами, — большевистские прокламации.

Александр с братом Павлом пришлось уже однажды съездить в Виргуны*) с пачкой прокламаций за границу. В Виргуны появились штрафбредеры. Братья разбрасывали листки с призывом к забастовщикам — держаться стойко. На обратном пути в Луганск они заметили, что за ними следят, прыгнули на ходу с поезда и пробрались домой садами. Однако, когда началась отправка вешенной на фронт, — а отправляли в первую очередь «неблагонадежных», — Александру Цупову было объявлено, что он мобилизован.

Прощание было коротким. Павел помог брату завязать сумочки. Мать, всхлипнув, прижалась к груди бледного сына. Захныкали малы-

ши. Пятнадцатилетний Коля закулился. Большой Егор крикнул с печи: «Прощай, Саша!». Отец, Петр Иосифович, встал на плечи сундуков, сурово проговорил: «Довольно, мать!» и вместе с сыном пошел на станцию.

Второго сына — Павла — Петру Иосифовичу провозжать не пришлось. Было это через два года, тоже весной... На Украину двигались германские полки. Луганск поспешно вооружался. На митингах гартмановцев выступал Клим Ворошилов. В цехах ремонтировались пулеметы, строились первые бронепоезда революции. Это были обыкновенные угольные платформы, накрытые шпалами, обложные по стенкам землей и вооруженные трехдюймовыми орудиями.

Отец знал, что Павлушка получил в совете винтовку. Однажды сын не пришел ночевать. Мать, не смыкавшая глаз всю ночь, на рассвете разбудила мужа.

— Не пришел Павлушка... Павлушка не пришел и на вторую ночь и на третью.

Ворошиловцы дрались с немцами под Копотом, наоса прогнанным тяжелые удары. Медленно, с боями, они отступали к Луганску.

На исходе одного яркого, веселого апрельского дня Цупов убежал в хату встревоженный и возбужденный. Не снимая винтовки, сел к столу. Жена и дети обступили его. Петр Иосифович снял папаху, вытер вспотевший лоб.

— Так что выступает сегодня. — А Павлушка? — Он уже в эшелонах. Егор слез с печи, торопливо натянул падажак.

— Куда? — закрычала мать. — Куда ты, хворый? Никуда не пойдешь, не пущу! Отец!.. Она умоляюще посмотрела на мужа. Цупов, поглаживая усы, испытующе взглянул на сына. Егорка был самый шустрый из сыновей. Два года назад он простудился — с тех пор жаловался на ломоту в ногах. Конечно, Егорке было обидно до слез. С воронинскими отрядами уходили все его друзья — гартмановские рабочие-подружки.

— Как ноги? — Ноги ничего. Я все равно, батя, тут не останусь. — Если будешь жаловаться — застрелю. Ну? Он хотел испытать его. Егорка только весело замотал головой. Тогда отец велел ему собираться. — Не плачь! Скорее вернемся... А ты, — обратился Петр Иосифович к младшему сыну Николаю, — помогай матери, будь хозяином. Старый слесарь и юноша торопливо вышли из хаты. ... В эшелонах они потеряли друг друга. Цуповы, отец и два сына, поехали в разные отряды воронинской Пятой армии — «армии на колесах», которая героически пробивалась к Парижну, отражая атаки немцев и белых казаков.

Напала банда полковника Попова. Эшелоны остановились. Скользя по насыпи, воронинские бойцы двинулись на противника. Петр Иосифович бежал в цепь тяжело, горячий пот заливая глаза. Внезапно залегли. Слесарь припал к земле, прицепился, разрядил винтовку, снова шелклянул затвором. Кто-то рядом с ним тоже заряжал, стреляная гильза упала на локоть Цупову. Он сердито повернулся и увидел сына. — Павлушка, ты! Егор где? — На бронепоезде. Скоро подойдут. Слова перебежка. Теперь они бежали вместе — отец и сын.

Научиться работать с книгой

Вопрос об индивидуальном изучении истории партии относится в первую очередь к тем товарищам, кто более или менее самостоятельно умеет работать над книгой. Ставятся по-новому требования относительно того, чтобы каждый коммунист умел самостоятельно работать над книгой, учебником и первоисточниками марксизма-ленинизма.

Большую помощь коммунистам в приобретении этого навыка должны оказать пропагандисты. Они должны помочь коммунистам, рассказать им как и с чего надо начинать работать над книгой и как конспектировать материал, чтобы знания глубже западали, чтобы в будущем легко можно воссоздать в памяти прочитанное.

Изучая историю партии, я, например, не гонюсь за быстротой, а глубоко работаю над отдельными разделами данной главы. Причем, работая по разделам, я не приступаю сразу же к конспектированию, а в начале тщательно прочитываю и обдумываю прочитанное. Такое предварительное чтение помогает выявить какую литературу надо дополнительно прочитать к этому разделу. Кроме этого, предварительное чтение помогает наметить круг вопросов для конспектирования. После этого я уже приступаю к вторичному чтению и в процессе чтения составляю конспект.

Изучая II раздел II главы Краткого курса истории ВКП(б), я для более глубокого изучения того, как Ленин вел борьбу с международным империализмом, прочитал дополнительно книгу «Что делать?». Если то или иное положение требуется подтвердить цитатами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, то я записываю эти цитаты в конспект и делаю отметку с указанием источника, издания и страницы.

Для того, чтобы изучение истории партии шло успешно, необходимо планировать свое время так, чтобы можно было ежедневно, систематически, хотя бы часа по два, заниматься работой над материалами. Большую роль тут играет личная библиотека коммуниста. Имей под рукой сочинения Ленина, Сталина, Маркса, Энгельса, можно значительно сэкономить время по подсказиванию нужной литературы в библиотеках завода.

Пропагандист МАРИВ.

Начались отчеты и выборы комсомольских органов

Начались первые отчетно-выборные собрания в кемеровской комсомольской организации. Собрания показали высокую политическую активность комсомольцев, их преданность социалистической родине, коммунистической партии, воле народов товарищу Сталину.

Собрания проходят под знаком дальнейшего повышения бдительности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, бошевистской критики всех недостатков работы комсомольских организаций.

Однако, отчетно-выборные собрания в ряде комсомольских организаций не

лишены недостатков. Например, почти на все прошедшие собрания не обеспечена 100-процентная явка. На отчетно-выборном собрании 4 ВКП не присутствовал представитель от горкома комсомола, в Кемтгоре с первых минут собрания наблюдалась смена, неподуманность, незнание инструкции ЦК ВЛКСМ.

Каждый этап отчетно-выборного собрания должен быть тщательно и заранее подготовлен. Большевикская организованность — залог успеха отчетно-выборных собраний.

БЕЗ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОСТРОТЫ

Тихо и вяло собирались на отчетно-выборное собрание комсомольцы Кемторга. К 8 часам вечера — к сроку открытия собрания — из 73 комсомольцев пришло 37 человек.

Открылось собрание с опозданием на 55 минут. Во всем чувствовалась неподготовленность. К выборам руководящего органа собрания — президиума присутствующие отнеслись формально. В президиум был избран бывший секретарь комитета Порошин, недавно освобожденный от этой работы за недисциплинированность, переработоспособность и растрату союзных взносов. Порошин во время ведения собрания неоднократно нарушал инструкцию ЦК ВЛКСМ, не ставя на голосование отдельные предложения присутствующих.

Ко всему сказанному надо добавить, что отчетно-выборное собрание открылось... без повестки дня. Секретарь комитета тов. Тютиков не знала нужно ли вез повестку на заседание дня выборы делегатов на городскую комсомольскую конференцию. Пока комсомольцы обсуждали регламент собрания, т. Тютикова «сиела на телефоне», звоня в горком ВЛКСМ — узнать повестку дня.

Отчетный доклад тов. Тютиковой, продолжавшийся 50 минут, насыщенный рядом примеров и цифр, говорящих о том, как не надо работать по идейно-политическому воспитанию комсомольцев и молодежи. В Кемтгоре

больше 300 человек несоюзной молодежи, однако, в ряды комсомола за прошедший год принято всего 16 человек. Из 80 комсомольцев, насчитывающихся в организации, стахановцев советской торговли только 3 человека, ударников — 5. Производственная жизнь предприятия была вне поля зрения комитета комсомола.

В организации было немало примеров необоснованного исключения из комсомола. 4 человека, исключенных из ВЛКСМ, восстановлены горкомом ВЛКСМ. Ничего не сделано и не делается по привлечению к ответственности клеветников и перестраховщиков. На низком уровне стоит политическое воспитание. Комитет ВЛКСМ, гоная за «охватом» слушателей, (а «охват» составлял всего 20—25 проц.), совершенно забывал о качестве занятий, об индивидуальной учебе комсомольцев.

Заниматься бытовыми вопросами комсомольцев комитет поручил... «легкой кавалерии», считая, видимо, что это не повседневная работа руководителей комсомола, а кампанийщина. Бытовыми вопросами, изучением личной жизни комсомольцев никто не интересовался. Например, комсомолец Голубков нередко на работу выходит пьяным, а иногда делает прогулы по 4—5 дней. Такие же прогулы допускает комсомолец Кутуряпов. Кутуряпов в прошлом безпризорник, но комитет ВЛКСМ ничего не сделал, чтобы помочь ему, не заинтересовался его жизнью, средой, какой его окружает.

По отчету т. Тютиковой выступило 8 комсомольцев. За исключением некоторых товарищей, выступления были без политической остроты, большевистской критики и самокритики. Выступивший в прениях зам. секретаря парткома Кемторга т. Андреев ни словом не обмолвился о причинах совершенно неудовлетворительного руководства партийной организацией комсомолом. Он не сказал и о том, как партийная организация оказывает помощь молодому комсомольскому работнику т. Тютиковой.

Отчетно-выборное собрание Кемторга может служить примером того, как не надо проводить собрания.

Г. ВОЛОХИН.



На снимке: Группа членов Центрального Комитета Коммунистической партии Китая. Среди них Мао Цзе дун (третий справа) и Ван Мин (четвертый справа). Союзфото.

Петр Иосифович увидел, как Павлушка выронил винтовку и прижал руки к животу. Они остановились. Петр Иосифович встал раненого на плечи и повернул к станции. Павлушка был рослым парнем. Нести его было тяжело. К тому же Петра Иосифовича легко ранило в ногу.

— Брось, батя... Все равно помру... Брось, батя, прощу тебя!

Петр Иосифович не отвечал. Но нести не смог. Мутная горячая волна ударила в голову, он зажался и рухнул на землю вместе с сыном.

Открыв глаза, Петр Иосифович увидел себя на полу санитарного поезда. Вагон был забит стонущими и хрипящими людьми. Павел лежал рядом.

Стрельба не утихала. Канонада то отдавалась, то слова приближалась к составу, стоявшему в тупике.

И когда пули начинали шквкать по стенкам вагона, раненые бойцы требовали у санитаров оружия и чертыхались, вылезали на тамбур.

Внезапно раненые услышали дикий рев и цокот копыт.

— Казаки!

Петр Иосифович не понял, что произошло. Навел поводок к нему, навалился на него горячим, лихорадочным телом.

— Ховайся, батя... Мне все равно помреть... Пускай они меня... Ховайся...

— Постой! — крикнул отец, но его голос заглушила бешеная ругань.

Страшные коротские выстрелы — выстрелы, пригнущенные стенками вагона, — хлопали вокруг. Потом стало тихо. Очевидно, казаков выбили из станции.

Петр Иосифович тихо окликнул: — Павлушка?

Он вдруг почувствовал, что сын стал тяжелее. Опершись руками о пол, он приподнялся и сел. На колени его сохользнуло тело мертвого Павла...

Бойца Пятой армии, сына рабочего гартмановского завода, двадцатилетнего Павла Цупова хоронил весь отряд...

В донецких степях затерялась могила брата Павла — Егора. Восемнадцатилетний Егор был принят в команду бронепоезда «Ворошилов», геройски сражался с белыми, стал общим любимцем бойцев и погиб в 1919 году под Юзовкой во время наступления Деникина. Ударившим в бронепоезд снарядам ему оторвало руки и ноги.

Младший брат Николай после гибели братьев пошел работать в Чема. В 1921 году он был послан на ликвидацию банды в село Первозаловку. Оттуда Николая привезли на телеге истекающего кровью. Он скончался на койке луганской городской больницы.

Никто не знает, где погиб сам Петр Иосифович. Последний раз его видели в одной из частей, наступавших на занятый белыми Харьков, — в шинели, подполсанного пулеметной лентой, с винтовкой за плечами, — такого, каким запечатлел его скульптор в бронзовом извании, поставленном на площади в Ворошиловграде...

Недалеко от одной из границ нашей родины расположена мото-механизованная часть. Ее бойцы в совершенстве владеют танками и не раз демонстрировали на маневрах высокую боевую подготовку. Командует этой частью человек средних лет по имени Александр. За боевые заслуги он награжден двумя орденами Красного Знамени.

Это тот самый Александр, который двадцать два года назад был отправлен царским правительством на фронт как «неблагонадежный», старший сын луганского proletария Петра Иосифовича Цупова.

М. ГОЛЬДБЕРГ.

(Из подготовленного Издательством детской литературы сборника «Комсомольское племя» к 20-летию ВЛКСМ).

*) Виргуны — рабочий район близ Луганска.

**В Совете Народных
Комиссаров СССР**

**О незаконной организации
при колхозах промышленных
предприятий, не связанных
с сельскохозяйственным
производством**

В ряде районов организованы при колхозах промышленные предприятия, не связанные с сельским хозяйством. Так, некоторые колхозы Доло-Калитвенского района, Ростовской области («Новая жизнь», «Гремячий ключ», «Северный Кавказ» и другие) занялись промышленной добычей угля. На колхозных шахтах этого района занято 273 наемных рабочих.

Подобные факты организации при колхозах промышленных предприятий, не связанных с сельским хозяйством, имеют также и ряд районов в других областях.

В некоторых случаях убытки, которые терпят колхозы от организованных ими промышленных предприятий, превышают годовой доход колхоза от сельского хозяйства. Правления колхозов покрывают эти убытки за счет доходов, причитающихся колхозникам на трудодни, выработанные ими на сельскохозяйственных работах.

Совет Народных Комиссаров СССР установил, что организация при колхозах промышленных предприятий, не связанных с сельским хозяйством, противоречит уставу сельскохозяйственной артели, а организация промышленной добычи угля в колхозах является, помимо того, и прямым нарушением Конституции (основного закона) Союза ССР, согласно которого недра земли являются государственной собственностью.

В результате этих незаконных действий, совершенных при попустительстве со стороны местных советских организаций, наносится прямой ущерб колхозникам, уменьшаются их доходы, распределяемые по трудодням.

Считая необходимым прекратить эту противоправную и противоклхозную практику, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Ликвидировать в колхозах промышленные предприятия, не связанные с сельскохозяйственным производством, как организованные в нарушение устава сельскохозяйственной артели.

2. Установить, что промышленные предприятия колхозов, ликвидируемые на основании настоящего постановления, передаются районными исполнительными комитетами в распоряжение местных государственных и кооперативных организаций.

3. Поручить прокурору СССР расследовать имеющиеся факты незаконной организации при колхозах промышленных предприятий, не связанных с сельскохозяйственным производством, и привлечь виновных к ответственности.

(ТАСС).

**НОВЫЙ
КОЛХОЗ**

бе
ха
Х
ре
ли
ра
ли
на
ли
тр
ни
ва
ни
ня
м
и
к
ц
в
л
с
д
м
р
л
т
с
ю
б
т
н
ч
д
с
п
н
р
д

**Пьеса „Мечта“
на сцене
рабочего клуба**

Драмколлектив кемеровской сплавовыгрузочной конторы деятельно готовится к встрече 20-летия ленинско-сталинского комсомола и XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас мы работаем над пьесой Горького Советского Союза т. Водопьянова «Мечта», которую поставим в день славного 20-летия ленинско-сталинского комсомола.

Д. ЛЕБЕДЕВ.

**СЕГОДНЯ
В ТЕАТРЕ И КИНО**

Сегодня днем в театре возобновляется спектакль «Тропа шпиона» — Александра Дюма. Начало в 12 часов дня. Вечером «Чапаев» — начало в 8 часов, касса открыта с 4 часов.

В кинотеатре «Москва» демонстрируется новый звуковой художественный фильм «Профессор Мамлон». Начало сеансов в 4-6-8-10 часов. С 25 октября — «Балтийцы». В фойе играет джаз и выступает артистка Губчевская.

Извещение

26-го октября 1938 г. в 6 часов вечера в Доме партийного просвещения (Дворец труда) проводится семинар с агитаторами города.

Горком ВКП(б).

ДОБЫТО УГЛЯ ЗА 22 ОКТЯБРЯ

ШАХТА „ЦЕНТРАЛЬНАЯ“
(управляющий Харитонов).

| Участки | Нач. участков | План | Выдано тонн | % выполнения |
|--|---------------------|------|-------------|--------------|
| 1 | Юбка | 372 | 192 | 59,6 |
| 2 | Демисов | 81 | 52 | 64,1 |
| 3 | Сиван | 129 | 120 | 93 |
| 4 | Кемеров | 242 | 209 | 86,3 |
| 5 | Шевченко | 212 | 178 | 83,5 |
| 6 | Корниенко | 145 | 81 | 55,8 |
| Итого по шахте „Центральной“ | | 1161 | 832 | 71,6 |
| Шахта „Пионер“ (управ. Воронов) | | | | |
| 1 | Зайченко | 210 | 247 | 117,6 |
| 2 | Козырев | 274 | 141 | 52,4 |
| 3 | Макаев | 290 | 363 | 125,1 |
| Итого по шахте „Пионер“ | | 774 | 751 | 97 |
| Шахта „Октябрьенок“ (управ. Гостьев) | | | | |
| ИТОГО по тресту „Кемеровоуголь“, (управ. Ивовия) | | 226 | 89 | 39,4 |
| | | 1752 | 1672 | 77,4 |

Ответственный редактор
А. ВОЛОСТНЫХ.